
Ключи  к олимпиадным заданиям
Математика 4 класс
1. (2 балла)    4, 7, 13, 22, 34, 49,67, 88,112,139, …  
2.  (2 балла)        552.152.015
3. (2 балла)      650 + 65 = 715
4. (2 балла)    10 ребят, 15 лошадей 
5. (3 балла)     12     
Решение:
Даша съела 5 конфет.
Остаток: 5+5=10 конфет.
Половина всех конфет: 10+1=11.
Маша съела: 11+1=12 конфет.
Ответ: 12.

6.  (4 балла)  

4 балла – решение  и ответ.
2 балла - указан только ответ.
0- баллов задача решена неверно.
  15 руб. – цыплёнок, 27 руб. – гусёнок 
Если 3 цыплёнка и 2 гусёнка стоят 99 рублей, то 6 цыплят и 4 гусёнка стоят 198 рублей. По условию 5 цыплят, то значит, 6 – 5 = 1 цыплёнок, и он стоит: 198 – 183 = 15 (руб.)
Отсюда стоимость 1 гусёнка =(99 – 15 х 3) : 2 = 27 руб.
7.  (4 балла)    
4 балла - решение, пояснения  и ответ.
3 балла – приведено решение, нет пояснений, указан верный ответ.
2 балла - указан только ответ.
0- баллов задача решена неверно.
Решение: 
1 способ
1) 12 : 3 = 4 (п.) – съела каждая девочка.
2) 24 : 4  = 6 (руб.) – цена одного пирожного.
3) 5 – 4 = 1 (п.) – больше принесла Рита.
4) 6 х 1 = 6 (руб.) – должна забрать Рита.
5) 7 – 4 = 3 (п.) – больше принесла Оксана.           
6) 3 х 6 = 18 (руб.) – должна забрать Оксана. 
Ответ: 6 рублей – должна забрать Рита, 18 рублей должна забрать Оксана.
  2 способ
1) 12 : 3 = 4 (п.) – съела каждая девочка.
2) 24 : 4  = 6 (руб.) – цена одного пирожного.
3) 6 х 5 = 30 (руб.) – потратила Рита.
4) 30 – 24 = 6 (руб.) – должна забрать Рита.
5) 6 х 7 = 42 (руб.) – потратила Оксана.
6) 42 - 24 = 18 (руб.) – должна забрать Оксана.
Ответ: 6 рублей – должна забрать Рита, 18 рублей должна забрать Оксана.
8.  (3 балла)    3 см, 7 см, 8 см
9. (4 балла)     3 каравая
4  балла - решение, пояснение и ответ.
2 балла – записан ответ.   
 0 баллов задача не решена.
13 работников – 13 караваев.
Балда – 4 каравая.
Балда (т.к. работает за семерых) + 6 работников = 4 каравая + 6 караваев =  10 караваев.
13-10 = 3 каравая.
Ответ: 3 каравая хлеба стал Поп экономить ежедневно.
10. (3 балла)      12 способов.
